

Check against delivery

14 октября 2013 года

ВЫСТУПЛЕНИЕ

**представителя Российской Федерации в VI комитете 68-й сессии ГА ООН по
пункту повестки дня «Доклад Комиссии ООН по праву международной
торговли о работе ее 46-й сессии»**

Г-н Председатель,

Прежде всего, хотелось бы поблагодарить Председателя ЮНСИТРАЛ г-на М.Шёля за его личный вклад в успешное проведение 46-й сессии Комиссии и подготовку рассматриваемого нами доклада.

Российская Федерация придает важное значение работе Комиссии. Рассматриваем ее в качестве одного из важнейших механизмов содействия прогрессивному развитию международного права и

обеспечению верховенства права. Комиссия вносит неоценимый вклад в повышение эффективности разрешения коммерческих споров.

Внушительный массив документов, разработанных в рамках ЮНСИТРАЛ, успешно применяется на практике. Если говорить о нашей стране, то полезный опыт Комиссии учитывался нами при подготовке недавнего проекта закона о залоге и регистрации залога.

Из наиболее значимых, на наш взгляд, достижений Комиссии за истекший год отмечаем утверждение Правил о прозрачности в контексте арбитражных разбирательств между инвесторами и государствами на основе международных договоров и пересмотренного Арбитражного регламента. Приветствуем тот факт, что принятию данных документов предшествовали обстоятельные обсуждения в ЮНСИТРАЛ, а также широкие консультации с правительствами и заинтересованными межправительственными организациями. Надеемся, что Правила внесут весомый вклад в формирование согласованных правовых рамок для справедливого и эффективного урегулирования международных инвестиционных споров.

Отмечаем также принятие в ходе 46-й сессии Руководства Комиссии по созданию регистра обеспечительных прав, который, как представляется, гармонично дополнит существующее Руководство для законодательных органов по обеспеченным сделкам.

Другим важным итогом последней сессии стало утверждение Руководства по принятию и толкованию Типового закона ЮНСИТРАЛ о трансграничной несостоятельности. Думается, что документ станет существенным подспорьем судьям в деле толкования и применения отдельных аспектов Типового закона, способствуя формированию единообразной практики в данной области.

В том, что касается возможных направлений будущей деятельности Комиссии, то мы считали бы важным обновление Комментариев ЮНСИТРАЛ по организации арбитражного разбирательства 1996 года.

В области электронной торговли приветствовали бы продолжение работы по подготовке законодательного текста по электронным передаваемым записям.

Поддерживаем прошедшую обкатку на январском коллоквиуме идею учреждения специальной рабочей группы Комиссии для рассмотрения

правовых аспектов создания благоприятных условий для микропредприятий, малых и средних предприятий.

Рассчитываем, что планируемый в 2014 году коллоквиум по случаю тридцать пятой годовщины принятия Конвенции Организации Объединенных Наций о договорах международной купли-продажи товаров даст нам возможность обстоятельно обсудить и обобщить накопленный за эти годы практический багаж в области толкования и применения Конвенции и других материалов в сфере договорного права.

Благодарю Вас, г-н Председатель.